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MÉTODO

* Universo segundo RFB referente a setembro de 2024

2Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.

● Tipo de pesquisa: Quantitativa por meio de formulário online (web survey).

● Período de Realização: 27/08/2024 a 02/09/2024.

● Universo: 20,2 milhões de pequenos negócios*

● Amostra: 6.190 respondentes de todos 26 Estados e DF, composta por 57% MEI, 35% 

ME, 8% EPP (*Porte declarado na pesquisa).

● O erro amostral é de +/- 1% para os resultados nacionais.

● O intervalo de confiança é de 95%.

● Resultados ponderados por UF e por porte levando em conta o universo de Pequenos 

Negócios.



                          
                  

  

   

  

   

   

 

   

  

   

   

  

   

  

   

  

   

 

   

  

  

   

   

    

  

  

    

      

Distribuição dos respondentes:

3

183

512

71

85

218

92

Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27/08 a 02/09/2024.
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Pesquisa Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição

Novas questões sobre 

Pix



A sua empresa aceita PIX como forma de pagamento?

5Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Por que você não aceita PIX como forma pagamento?

6Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Não tenho conta em banco Não ativei a chave PIX Não uso aplicativo do banco Para não pagar tarifa Para não pagar imposto Receio de golpes Outros motivos



Nos últimos 30 dias, aproximadamente quanto do seu faturamento veio por meio de 

pagamentos realizados por Pix?

7Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Menos de 25% De 25% a 50% De 51% a 75% Mais de 75% Não sei



Os pagamentos via PIX são recebidos em que tipo de conta?

8Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Pesquisa Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição

Questões sobre a 

situação financeira dos 

Pequenos Negócios



Comparando este mês (agosto de 2024) em relação a agosto de 2023.Como ficou o seu faturamento?

10Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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aumentou diminuiu permaneceu igual não sei ainda/não quero responder



Variação média do faturamento (Maio de 2024 em relação a Maio de 2023):

11Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Variação de Faturamento Média



Nos últimos 3 meses você buscou empréstimo bancário para a sua empresa?

12Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.

33%
27%

39%

30% 31%
38%

30%
24%

28%

37%

24%
28% 25%

34%
31% 30%

34%

24%
30%

34%
30%

5%

31% 31% 32%

25%

36%

28%

67%
73%

61%

70% 69%
62%

70%
76%

72%

63%

76%
72% 75%

66%
69% 70%

66%

76%
70%

66%
70%

95%

69% 69% 68%

75%

64%

72%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

AC AL AM AP BA CE DF ES GO MA MG MS MT PA PB PE PI PR RJ RN RO RR RS SC SE SP TO Brasil

Sim Não



E o que aconteceu com o seu pedido de empréstimo?

13Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Consegui o empréstimo Estou aguardando uma resposta. Não consegui o empréstimo.



Como estão as dívidas/empréstimos da sua empresa no momento?

14Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Temos dívidas/empréstimos e estamos em dia Temos dívidas/empréstimos e estamos em atraso Não temos dívidas/empréstimos



Quanto o pagamento dessas dívidas representa dos custos mensais da sua empresa?

15Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Menos de 30% De 30% a 50% Mais de 50% Não sei/não quero responder



Pesquisa Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição

Questões sobre os 

Desafios dos Pequenos 

Negócios



Atualmente o que mais traz dificuldades para o seu negócio?

17Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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DF 25% 12% 10% 2% 32% 0% 18%

ES 35% 3% 10% 3% 29% 1% 19%

GO 31% 5% 10% 3% 34% 0% 17%

MA 29% 14% 11% 3% 27% 3% 12%

MG 31% 6% 9% 2% 31% 1% 19%

MS 40% 7% 7% 3% 25% 1% 17%
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Nos últimos 30 dias, sua empresa teve aumento dos custos (valor dos 

Insumos/mercadoria, Combustíveis, Aluguel, Energia)

18Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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O aumento de custos que a sua empresa sofreu, nos últimos 30 dias, foram repassados 

em que medida para os seus clientes?

19Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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Foram repassados totalmente Foram repassados só parcialmente Não foram repassados aos clientes Não sei/Não quero responder



Pesquisa Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição

Questões sobre o humor 

do empreendedor
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Qual das seguintes frases representam melhor a situação que você vive agora?

Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios – 8ª edição. Coleta: 27 /08 a 02/9/2024.
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O pior já passou Ainda tenho muitas dificuldades para manter meu negócio

Animado com as novas oportunidades Os desafios provocaram mudanças que foram valiosas para o meu negócio
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A 8ª Pulso dos Pequenos Negócios é 
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